

● ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

"За дюралевым бортом шум мотора..."

Одиннадцатиклассники вновь покорили небесную высь и сдали нормы ГТО

Кто из нас не мечтает прыгнуть с парашютом, чтобы испытать непередаваемый прилив энергии, выброс адреналина и ощущение свободного полета? А семи кильмезским ребятам удалось совершить прыжки в рамках оборонно-спортивного лагеря "Сыны Отечества". Но обо всем по-порядку.

СЮРПРИЗ – СТОМЕТРОВКА И ПОДТЯГИВАНИЕ

19 августа долгий четырехчасовой путь привел в Киров Степана Брызгалова, Рустема Ахмедьянова, Владимира Попкова, Егора Вязникова, Михаила Теценко, нашего руководителя Сергея Михайловича Дударева и на Руслана Хабибуллина и Данила Жигарева. До города добрались без происшествий и с комфортом – за это спасибо нашему водителю.

Мы до последнего не знали, что такое оборонно-спортивный лагерь "Сыны Отечества". И хотя его организовывали уже в 18 раз, наш район принимал в нем участие впервые. Цель лагеря (помимо военной подготовки) – привить молодежи дисциплину, самостоятельность, а также испытать спортивные и лидерские качества курсантов. Распорядок дня, полевая форма, ранний подъем и утренний зарядка – все это имело здесь место. Программа лагеря была насыщенной: сдача норм ГТО, строевая, стрельба из оружия, сборка-разборка АК-74, парашютно-десантная подготовка и, конечно, сами прыжки с парашютом.

Лагерь в виде палаточного городка разместился на базе аэроклуба "Порошино". Ночные заморозки и утренние росы не смогли нас испугать – каждый взял с собой теплые вещи и спальные. Для участия в лагере "Сыны Отечества" ребята съехались со всей Кировской области и даже из Удмуртии. Были среди нас и девушки! Всего в "Порошино" приехало 12 команд – 80 человек.

По прибытии мы установили палатку. И только разместились – сюрприз: пробежать сто метров и подтянуться. Наша команда "Десантник" отлично справилась с этими заданиями, заняв первое место в общем зачете на стометровке. Нормы ГТО "преследовали" нас все сборы. Кроме вышеперечисленных дисциплин, мы сдавали метание гранаты, бег на тысячу метров, отжимания и прыжки с места.

ЛУЧШИЕ ПО СТРОЕВОЙ

На второй день сборов нас ожидал дежурный наряд. В наши обязанности входили: охрана знамени и территории лагеря, выполнение различных поручений командования по организации работы лагеря, а также помощь в столовой. Наряд длился сутки, которые тянулись ну о-о-очень медленно! Параллельно с несением наряда мы сдавали нормы ГТО. Столовая и пункт дежурных располагались в специальных палатках. И если сказать, что нас хорошо кормили, это значит, ничего не сказать. Завтрак, обед, полдник, ужин и второй ужин – все было очень вкусно, сытно и полезно!

Также на второй день после зарядки на общем построении нас поделили на три взвода. Организаторы лагеря и почетные гости произнесли напутственные речи и пожелали нам удачи в грядущем испытании – стрельбе, в которой мы использовали три вида оружия: пневматическое ружье, страйкбольный автомат серии АК и газовый пистолет.

Был в программе лагеря и строевой смотр. К нему нас хорошо подготовили Степан Брызгалов и Рустем Ахмедьянов – ребята были участниками почетного караула. Они показали нам правильное выполнение строевых приемов, которые требовались при смотре. По его итогам наша команда стала одной из лучших.

"СЛАВА ВДВ!"

Прыжки с парашютом были гвоздем программы всего лагеря. Дожидаюсь своей очереди на

земле, мы с восторгом наблюдали, как в небесной выси раскрываются купола парашютов наших товарищей из других команд. Выпрыгнув из самолета, все без исключения кричали: "Слава ВДВ!".

На прыжках нас разделили. Во второй день к ним готовились Степан Брызгалов и Рустем Ахмедьянов: они прыгали уже не в первый раз. Кстати, тогда Степан совершил свой третий прыжок, после которого получил третий разряд – с чем мы его поздравляем! Остальные ребята также по разу поднялись в небо, но чуть позднее.

Нужно отметить, что к прыжкам нас готовили основательно: парашютно-десантная подготовка – обязательное мероприятие. Профессионалами парашютного спорта после нее мы, конечно, не стали, но представление о нем получили. Вообще в советское время подготовка к первому прыжку велась три месяца, а нам предстояло пройти ее за два часа. В собственности аэроклуба два вида парашютов: Д5 серии 2 и "Юниор". У последнего купол открывается автоматически через 1,5 секунды, а на Д5 нужно дергать кольцо, поэтому можно испытать свободный полет. Инструкторы рассказали об истории создания парашюта, его основных элементах и об устройстве. Также научили упаковывать парашют в сумку после приземления и завязывать стропы в бесконечную косу – для компактности. Но главные знания были получены на подвесных системах (имитация рюкзака для парашюта), на которых нам объяснили алгоритм действий при прыжке, действия при приземлении и приводнении или при столкновении с деревом, при отказе основного парашюта. В общем, все, все, все! Кажется, до сих пор раздаются команды: "221, 222, 223, кольцо, купол, блокировка, осмотрелись!" – они необходимы для правильного выполнения прыжка. После инструктажа под каждого "подогнали" парашютную систему, а потом построили в соответствии с массой тела: во избежание столкновения первым выпрыгивал самый тяжелый.

НЕРВЫ НА ПРЕДЕЛЕ

И вот наступило время посадки в самолет. Системы – в норме, инструктор – рядом, самолет – в десяти шагах, нервы – на пределе. Рев самолета был таким громким, что мы не слышали ни себя, ни других: АН-2 набирал высоту стремительно. Страшно было всем, но виду никто не показывал. И вдруг два гудка – сигнал для открытия двери. Инструктор подает команду к готовности. Вид, открывающийся из двери самолета, одновременно манит и страшит... Мы заворожено смотрим туда, не в силах сделать шаг. Но тут хлопок по плечу и команда: "Пошел!". И первая мысль: "Что я тут около двери делаю?!".



ответили: "Так точно!". С этого момента мы были официально приняты в парашютисты.

В программе лагеря были и культурно-массовые мероприятия. Кроме военно-патриотических фильмов, мы посмотрели видео с различных сборов кировских

ти, живут в самых разных районах области.

В последний день было общее построение и подведение итогов, а также прощание с клубами. Наша команда "Десантник" заняла 3 общекомандное место. Некоторые из нас сдали нормы ГТО на золотой значок – Степан Брызгалов и Михаил Теценко.

КСТАТИ

Хотелось бы выразить огромную благодарность Сергею Михайловичу Дудареву за уникальную возможность принять участие в оборонно-спортивном лагере "Сыны Отечества". Такие мероприятия учат самостоятельности и воспитывают патриотизм, подготавливая парней к срочной службе в армии. Также отдельное спасибо организаторам этой поездки – начальнику РУО Е. В. Вязниковой, ведущему специалисту по делам молодежи отдела культуры, молодежных программ, физкультуры, спорта и туризма районной администрации Е. И. Макаровой, директору Кильмезской школы А. Г. Коршунову, директору Малокильмезской школы Ю. А. Ключкину, руководителю ВПСМ Кировской области С. А. Чепелеву, который пригласил кильмезян на сборы. Именно его стараниями и усилиями был организован лагерь. И самые теплые слова благодарности – в адрес сотрудников Кировского аэроклуба.

**Д. ЖИГАРЕВ,
Р. ХАБИБУЛЛИН.**

Фото авторов.



Но выхода нет, и мы шагаем в дверной проем, а потом падаем с высоты 850 метров. Падаем и падаем, пока кровь не ударяет резко в лицо, после чего каждый начинает судорожно вспоминать то, чему учили на инструктаже. Команды говорим вслух, чтобы докричаться в первую очередь до себя: "221, 222, 223, кольцо...". И вот купол стабилизировался, и начинается медленное снижение. Пяти минут до встречи с землей было достаточно, чтобы полюбоваться красотами открывающейся панорамы. Описать чувства, которые испытываешь, просто невозможно! Это какая-то адская смесь восторга, страха, волнения и абсолютного неприятия действительности. Но вскоре кровь остыла, эмоции поутихли и время остановилось. Кажется, что полет длится целую вечность! И тут... сработал прибор, предназначенный для раскрытия ранца парашюта (через определенный период времени на высоте 300 метров). Земля все ближе – надо готовиться к приземлению. И снова повторяем алгоритм действий про себя: "Приземляюсь туда. Поворачиваюсь. Ноги". Многие из нас встретились с землей на огромном поле аэроклуба, площадь которого 240 гектаров. Уложив парашют в переносную сумку, мы возвращались в реальность: снимали шлемофоны и будто по новой начинали дышать, потому что все позади. Но о своем первом прыжке каждый из нас будет помнить всю жизнь.

ОБРЯД ПОСВЯЩЕНИЯ

После прыжков все новички-парашютисты прошли особый обряд посвящения. В торжественной обстановке нам вручили грамоты. А после те, над кем впервые раскрылся парашют, вышли из строя и построились в две отдельные колонны. Начальник лагеря спросил: "Будем ли принимать в парашютисты новое пополнение?". На что ему дружно

ребят, которые, проходили и на базе боевых воинских частей в том числе. Все фильмы сопровождались песнями о десантниках. Одну из них "Синева" – негласный гимн ВДВ-шников – наша команда исполнила под гитару у костра. За что была вознаграждена бурными аплодисментами наших новых друзей, которые, кста-

И небеса нас услышали Кильмезские школьницы прыгнули с парашютом

Уже не первый раз небесная высь покорилась кильмезским ребятам. С 15 по 16 августа в кировский аэроклуб ездили 8 школьниц – Степан Брызгалов, Ильдур Закиев, Рустем Ахмедьянов, Тимур Ахмадулин, Олег Сапегин, Никита Демин, Лилия Щеклеина и Татьяна Гребенкина. Первые двое совершили свой второй прыжок, остальные – первый.

В Киров ехали на день, но погода распорядилась по-своему: пришлось ночевать в гостинице, уповая, чтобы завтра распогодилось. И небеса нас услышали! Позавтракав, приехали в аэроклуб, где сразу же начали подгонять системы: наземную подготовку прошли еще накануне. Прыжки прошли на высшем уровне. Эмоций и впечатлений куча! За поздравлениям спасибо нашему руководителю С. М. Дудареву. От души поздравляем новоиспеченных парашютистов, желая новых свершений в опасном и таком завораживающем парашютном спорте.

Р. АХМЕДЬЯНОВ, Д. ЖИГАРЕВ, Р. ХАБИБУЛЛИН.

